

第五章

结束语

5.1 总结

这次实习机会让笔者获得了很多宝贵的经验。笔者不但获得了工作经验，也获得了当汉语教师的经验。另外，笔者现在知道当老师不容易，尤其是教高中生的汉语教师。除了讲课，还得让学生们对汉语更有兴趣。

笔者实习的时候，总结了一些重要的事情：

1. 当高中教师必须特别耐心。
2. 不同的学生有不同的性格，不同的年级有不同的兴趣、性格、和学习态度，不同的班也有不同的情况，所以教师得用各种各样的教学方法教学生们。
3. 工作中，跟同事应该建立友好的关系。

5.2 建议

笔者对玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科的建议是：

1. 希望玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科安排更短的实习时间。因为现在的学校有很多活动，所以实习生要实习 40 个小时的话，比较麻烦，得使用比较长的时间。笔者建议 30 个小时就够了。如果不行，笔者建议玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科允许实习生用 20 个小时当教师，用别的 20 个小时当翻译员或导游（因为在公司或旅行社实习一天可以做八个小时，所以使用的日期会比较短），这样也可以让实习生可以有当教师与当翻译员或导游的经验。
2. 希望玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科聘请更多的中国教师教学生们，此外，笔者也希望本地教师们更多用汉语教学生们。这样能让学生们更习惯用汉语交流。
3. 希望玛拉拿达基督教大学能提供更好的教学设施教学生们，更换坏的投影机、音箱、电脑等。

笔者对 Kalam Kudus 学校高中部的建议是：

1. 希望 Kalam Kudus 学校高中部能更快地提供实习生需要的所有实习资料，好让双方能顺利地完成各自的任务。
2. 希望 Kalam Kudus 学校高中部会换普通班汉语课的教材。笔者觉得学校指定的教材对文科普通班太难，一学期只学两到三个题目的成果不太好，会让普通班的学生觉得失望因

为语言班的学生一学期能学五到六个题目。普通班与语言班的汉语课本应该不一样，以便能提高每个班的学习效率。

